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Inga hjalpmedel tillatna.

Uppgifterna bedéms med 0-3 poang.

15-18 poéng ger betyg 5, 11-14 podng 4, 8-10 poéng 3.
Resultatet kommer inom tva veckor.

1. Bestdm Taylorpolynom P; och P, av ordning 1 och 2 i punkten (1,2)
till funktionen f(z,y) = 23y% — 2zy +y* —dz + 1.

Anvind h =z — 1 och k =y — 2 for att skriva ner polynomen.

4(z —y) genom att inféra nya variabler u =z —y

. " "
2. Los ekv 2y, — 2, =

ochv=z+y.
3. Sk alla lokalla maximi- och minimipunkter for
f(z,y) = 2%+ 3zy? — 15z +¢y* — 15y + 1.

Motivera fullstindigt néir det galler kvadratiska former.

4. Bestim stérsta och minsta vérden av funktionen f(z,y) = 2’y
pé kurvan 322 + y* = 4 ("en ellips”) samt motsvarande extrempunkter.

Tips: Observera ett bivillkor.
5. Beriikna integralen [y ([ sin(y?)dy)dz

6. Finn volymen av kroppen som begrénsas av ytorna
2| + |yl =1, 3z + 2y + 2 =10 och z = 0.
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